
770788.FI PE 421.059

KIRJALLINEN KYSYMYS E-1384/09
esittäjä(t): Daciana Octavia Sârbu (PSE), Ioan Mircea Paşcu (PSE), Corina Creţu (PSE) ja Alin Lucian 

Antochi (PSE)
komissiolle

Aihe: Kysymys Euroopan komission toimenpiteistä Italiassa asuvia romanialaisia vastaan 
osoitetun muukalaisvihan ja syrjinnän estämiseksi

Viime aikoina Italiassa on sattunut useita maassa asuvia romanialaisia kohtaan osoitettuja 
muukalaisviha- ja häväistysvälikohtauksia Romanian kansalaisten tekemien rikosten jälkeen. Tilanne 
on yhä huolestuttavampi italialaisten tiedotusvälineiden paisutellessa näitä tapahtumia, joita koskevat 
artikkelit painetaan etusivuille Italian niemimaalla asuvien romanialaisten häpäisemiseksi.

Samoin joukko poliitikkoja on antanut hyökkääviä lausuntoja, ei vain romanialaisista 
rikoksentekijöistä, vaan kaikista Italiassa asuvista romanialaisista antamalla sellaisen kuvan, että 
italiankielinen termi "român" tarkoittaa rikollista. Tilanne näyttää luisuvan hallinnasta varsinkin kun 
romanialaisia lapsia uhkaillaan ja syrjitään italialaisissa kouluissa. Sekä romanialaiset että heidän 
omaisuutensa ovat italialaisen äärioikeistolaisen "Forza Nuovan" jäsenten väkivallan ja tuhon 
kohteena.

Tasa-arvoelin UNAR:n (Ufficio Nazionale Antidiscriminazioni Razziali) antamien tietojen mukaan 
itäeurooppalaisten tekemistä valituksista romanialaisten tekemät valitukset ovat ensimmäisellä sijalla 
edustaen 45,8 prosenttia kokonaisluvusta, seuraavilla sijoilla ovat albanialaiset 16,7 prosentilla ja 
puolalaiset 9,7 prosentilla kokonaisluvusta.

Hiljattain Italian viranomaiset ovat ehdottaneet lakia, joka velvoittaisi lääkäreitä luopumaan 
vaitiolovelvollisuudestaan ja ilmoittamaan ilman oleskelulupaa Italiassa asuvista henkilöistä, mikä on 
ristiriidassa Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklassa määrättyjen ihmisoikeuksia ja 
perusvapauksien kunnioittamista koskevien periaatteiden kanssa.

Nämä ovat ennakkotapauksia ja varsinkin kun muukalaisvihatapaukset luovat diplomaattisia 
jännitteitä Italian ja Romanian välille kysymme komissiolta seuraavaa:

1. Koska komissio on tehnyt aloitteen tutkiakseen Italiassa asuvien romanialaisten tilannetta, 
haluamme tietää mihin johtopäätöksiin komissio on päätynyt kyseisessä asiassa?

2. Mihin toimenpiteisiin komissio aikoo ryhtyä estääkseen romanialaisten syrjinnän ja 
varmistaakseen, että Italian hallituksen viranomaiset kunnioittavat direktiivin 2004/38/ EY1 
säännöksiä ja Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklan määräyksiä?

1 EYVL L 158, 30.4.2004, s. 77.


